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ВСТУП 

Актуальність теми. Наразі для різних технологічних задач доводиться 

влаштовувати двостовбурні експлуатаційні свердловини. Функції такої свердловини 

можуть бути різними. Наприклад, розкривати продуктивні пласти в різних його 

частинах з одного бурового майданчику, використовувати різні ствобури для різних 

цілей (наприклад, мати функцію нагнітання - створення достатнього тиску для 

вилучення нафтових запасів) тощо. Тому для максимально ефективного видобування 

нафти і газу є сенс удосконалювати технології буріння багатостовбурних свердловин, а 

також досвід їх кріплення та експлуатації в різних гірничо-геологічних умовах. Тому 

дана тема є актуальною для гірництва та нафтогазової інженерії та технологій. 

Мета і задачі досліджень. Метою магістерської роботи є обґрунтування 

особливостей спорудження експлуатаційної двостовбурної свердловини за 

результатами аналізу сучасних світових практик та реальних промислових даних 

буріння. 

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- проаналізувати історію створення багатостовбурних свердловин; 

- проаналізувати сучасні технології багатостовбурного буріння; 

- для реальних умов буріння за промисловими даними обгрунтувати 

технологію спорудження двостовбурної експлуатаційної свердловини. 

Об’єктом дослідження є технології спорудження двостовбурних свердловин 

в різних геолого-технічних умовах. 

Предмет дослідження – обґрунтування технології спорудження 

експлуатаційної двостовбурної свердловини в геолого-технічних умовах одного із 

родовищ України. 

Методи дослідження: методи гідроаеромеханіки; методи механіки гірських 

порід та геомеханіки; аналіз інформаційних джерел; синтез; абстрагування; 

узагальнення; пояснення; класифікація; моделювання. 

Наукова новизна і практична цінність отриманих результатів полягає в 

тому, що отримані автором у процесі досліджень результати дозволили розробити 
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технологію спорудження багатостовбурної свердловини в складних гірничо-

геологічних умовах одного із родовищ України. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 58 

сторінках, у тому числі 6 сторінок списку використаних джерел (49 найменувань). 

Перший розділ присвячений аналізу сучасних досліджень щодо технологій 

спорудження багатостовбурних свердловин. Зокрема, наведено історію стоврення 

багатостовбурних свердловин, систематизовано основні поняття та проаналізовано 

відомі системи багатостовбурних свердловин. 

У другому розділі обгрунтовано технологію двостовбурного буріння свердловини 

за реальними промисловими даними. Зокрема, обгрунтовано основні параметри 

двостовбурної свердловини та проаналізовано гірничо-геологічні умови буріння. Для 

цих умов обгрунтовано техніко-технологічні заходи, що доцільно передбачити при 

спорудженні двостовбурної свердловини, в т.ч. обгрунтовано промивальні рідини для 

буріння. Також обгрунтовано бурильний інструмент для поглиблення основгого та 

бічних стовбурів свердловини. 

Третій розділ присвячений обгрунтуванню складності свердловини за 

міжнародною класифікацією TAML та обґрунтовано технологічні рішення кріплення 

двостовбурної свердловини для умов буріння, що розглянуто в другому розділі.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і газу 

Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» в 

2023 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри буріння та геології 

Ягольника Андрія Миколайовича.  

Автор висловлює щиру подяку науковому керівнику та консультанту по 

розділам к.т.н., доц. Ягольнику А.М. і Харченку М.О. відповідно за допомогу при 

виконанні магістерської роботи. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження дозволили вирішити важливу задачу по 

впровадженню технології спорудження двостовбурної експлуатаційної 

свердловини в реальних гірничо-геологічних умовах (за промисловими даними) з 

обгрунтуванням сучасних технологій систем влаштування багатостовбурних 

свердловин за міжнародною класифікацією TAML.  

У результаті проведених досліджень можливо зробити наступні висновки: 

1. Розробка родовищ вуглеводнів та їх експлуатація багатостовбурними 

свердловинами є перспективним напрямом, що було обгрунтовано 100 років тому 

і почало промислово використовуватися 70 років тому і наразі реалізовується 

сучасними нафтогазовитдобувними компаніями світу.  

2. Наразі розроблено міжнародну класифікацію рівнів складності 

багатовибійного буріння TAML (Technology Advancement for Multi-Laterals), що 

залежать від ступеня їхньої механічної складності, з'єднувальних можливостей та 

забезпечення гідравлічної ізоляції. Ефективність експлуатації багатостовбурних 

свердловин залежить від багатьох факторів, що потребує відповідного 

обгрунтування технології їх спорудження для кожного окремого випадку із 

застосуванням сучасних технологій багатовибійного буріння TAML. 

3. Для реальних промислових умов обгрунтовано наступні параметри 

двостовбурної свердловини. Перший піонерний і материнський стовбур виконати 

похило-скерованим з обсадженням колонами діаметром 168 мм, спуск виконувати 

до глибина по вертикалі 1792 м (по довжині стовбура 1975 м). Метою влаштування 

є перекриття зон ускладнень, недопущення гідророзриву порід і міжпластових 

перетоків при герметизації гирла свердловини при відкритті продуктивних 

горизонтів. Другий стовбур свердловини виконувати шляхом забурення бічного 

стовбура з експлуатаційної коли діаметром 168 мм (першого материнського 

стовбура) на глибині 1008 м (по довжині стовбура 1070 м). Другий стовбур на етапі 

випробування продуктивних горизонтів обладнати «хвостовиком» діаметром 

114 мм, який підвішується на позначці 798/890 м. Спускається на глибину 1792 м 
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(2025 м по довжині стовбура) з метою перекриття зон ускладнень, а також для 

недопущення гідророзриву порід та міжпластових перетоків при герметизації гирла 

свердловини при розтині продуктивних горизонтів. 

4. Для гірничо-геологічних умов буріння та подальшої функції двостовбурної 

свердловини обгрунтовано доцільність використання системи TAML-5, що в 

основному викликано необхідністю забезпечення необхідного рівня надійності 

конструкції обох стовбурів та необхідністю використання обох стовбурів при 

експлуатації свердловини як видобувної. 
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